

# 【有償帶物】的血淚教訓



對於海外華人來說，幫人“有償帶物”往返于中國和加拿大，已經不是什麼新鮮事了。隨便翻一翻論壇，都能看見尋找“人肉快遞”的，或者靠着帶物來賺點外快的帖子。不過最近，一則新聞在華人圈中炸了鍋——前段時間一對夫妻幫人帶了兩箱紅酒回國，入關時居然被海關查出是液體毒品！

原來，劉某(男,24歲)和吳某(女,25歲)在回國前一天受林姓華人男子委託，將兩個放有“紅酒”的行李箱攜帶入境，也就是我們熟悉的“有償帶物”，林某支付這對夫妻約合人民幣3200元作為“勞務費”。

海關開箱驗後發現，這兩個行李箱中共放有32瓶不同品牌的“紅酒”，包裝和普通紅酒無異。初檢顯示瓶內液體呈毒品陽性反應，後經鑑定，液體含可卡因成分，重28.2kg，劉某和吳某當即被拘留！

在網上稍微查了一下，中國《刑法》是這樣規定的——走私、販賣、運輸、製造鴉片1kg以上，海洛因或者甲基苯丙胺50g以上，或者其他毒品數量大的，或者參與有組織的國際販毒活動的，都面臨15年有期徒刑、無期徒刑，甚至死刑！

好端端的回國之旅，竟然就這樣陷進了暗無天日的牢獄之災！

## 不知者未必無罪

有人說，也許這對夫妻在被拘留之前，都不知道自己攜帶的旅行箱里藏有毒品，就這樣被判重刑，是不是太冤了！

其實類似的事情幾乎每天都在上演，嚴重者構成了犯罪，輕者也在海關遇到了不小的麻煩，其中大部分都是“不知情帶物”惹的禍。

早前一位華人回國時，幫助素不相識的網友帶一包“小孩的衣物和個人用品”回加拿大。當他拿到包裹時，發現整個行李袋都被針線縫死了。但由於對方一再強調是“個人用品”，出于對隱私的尊重，他也就沒有過問，也沒有拆開查看。結果海關檢查時徹底懵逼了。

海關人員剪開行李袋的縫線，那

包衣服中居然“轟”一聲掉出20條香煙，以及近4公斤臘腸肉類製品！氣氛一下子緊張起來，所有東西包括手機、筆記本全部扣留，他和孩子兩人都被帶走，斷了和外界的一切聯繫。

事後據這名網友回憶，等待他的是最長達十多個小時的審訊，沒有食品供應，近72個小時無眠，他卻完全不知道該怎樣和海關人員解釋事情的來龍去脈。而委託他帶物的人卻遲遲沒有露面，更令他感覺怒火中燒——為了區區100刀，真的得不償失！

有時，別說幫陌生人帶物了，就連幫親朋好友帶點東西，也會踩中雷區！之前有網友回澳洲，阿姨給了個小包裹，要他交給他表姐。他沒拆，也沒問，結果入了海關，被查了行李——發現小包裹里是幾個真黃金小手飾。結果他在海關多留了一個小時，好一通解釋才被放行。

幫別人回國帶物要加小心，其實找人幫助帶物也有風險，一位網友在論壇留言說：我前兩天找人回國帶物，結果那人收了押金後人就不見了，打電話也不接，發微信也不回，後來直接把我給刪了。

## 入關有風險，帶物需謹慎！

在中國，走私行為分為兩種——一種是將國家禁止或管制的物品進口或出口，各國通用的禁止攜帶物品為毒品、槍支彈藥、動物、植物、種子、新鮮水果、新鮮肉類等；第二種是指在進出口過程中，不繳或少繳應該繳納的關稅等進出口稅金。其中數量大、情節嚴重的，就構成了“走私罪”。

要想避免在不知情的情況下“被走私”，除了提前查閱海關條例、如實申報物品價值和數量等，最重要的就是儘量不償／無償帶物。

不要幫人帶商業文件、樣品，讓他們自己用航空郵寄，運費不要省。否則海關盤問起來解釋不清，反而招來懷疑。

別人委託帶的東西，一定要打開看，能帶就帶，不能帶就不要帶！不要迷迷糊糊帶，責任很重。帶違禁品入境，不知情又沒申報的，被沒收、罰款，不僅耽誤時間還留下不良記錄，如果持中國護照在加拿大海關被直接遣返，就真的事大了！

另外，西方國家海關的違禁品清單中很多東西在中國還都是常見的藥物里的成分。如果被判定成了攜帶毒品，就真的百口莫辯了。

海關人員剪開行李袋的縫線，那

對於不常出入美國邊境的中國旅客來說，現金申報似乎總是個令他們頭痛的問題；在一些人看來，攜帶超過10,000美元現金就必須申報，這個規定實在太麻煩。

於是有人“靈機一動”，想出了“人多力量大”的點子：我們人多，把幾萬美元分開攜帶，每個人都沒有超過上限，這樣就不不用申報了嗎，多省事！

請注意！如果您也有這樣的打算，那麼您的現金可就“危險”了！

不久前，美國海關和邊境保護局(CBP)在其官方網站上，再次重申了在美國出入境時攜帶現金的相關問題。

其實，早在多年以前，相關規定就已經出台，但直到最近，仍有人因為觸犯規定而受到處罰，情形嚴重者甚至被沒收了全部現金。為此，CBP再次發布公告，希望廣而告之。

如果您還不瞭解相關規定，那麼您可要瞧仔細了：

1、數額無上限：在美國出入境時，攜帶的現金和支票數額沒有上限；

2、個人入境時：攜帶現金或支票超過1萬美元，需要申報並填寫FinCEN105表格；

3、多人/團隊入境時：所有成員攜帶的現金/支票總額，如果超過1萬美元，需要申報並填寫FinCEN105表格；不可將現金/支票分拆至團隊中的多個人，以降低各人攜帶金額，逃避申報；

4、超額罰沒：如果攜帶金額超過10,000美

元但並未申報，可能面臨全額沒收等處罰。

舉個例子來簡單說明下。甲乙二人共同入境美國，甲帶了6,000美元，乙帶來了8,000美元，每個人攜帶的現金都不足10,000美元，是否就不用申報了？

當然不是！在美國海關眼里，不管結伴同行的人是什麼關係，只要是一起來的、所有人攜帶的現金總額超過10,000美元，就必須申報，並填寫FinCEN105表格。

至於為什麼有如此規定，小僑認為，多少和防止“洗錢”脫不了干係。

申報太麻煩，但在美國又需要用到大量現

# 入境美國要檢查社交媒体

來美旅遊遊客包括推特、臉書及其他社交媒体的賬戶即將受到更多的檢查。當局稱，此舉是為了國家安全，以找出潛在的威脅。

據英國《每日郵報》報道，根據美國海關與邊境保護局(USCBP)的一份提案，沒有簽證並計劃因旅行或者商務目的而在美國留居90天以內的遊客，會被要求在網絡或紙表格上填寫他們的社交網絡賬戶信息。

分析指，此舉讓遊客處於兩難境地，雖然他們並沒有被迫透露自己的社交賬戶，但留下空白會引起美國當局的懷疑。

該局計劃添加的一項問題是：請填寫與你網絡上的身分(提供商/平台)有關的信息。

2015年，奧巴馬總統簽署「改善簽證豁免項目與防止恐怖分子來美法案」之後，進入美國的遊客所填寫的表格上增加了更多的問題。

目前，這個表格所詢問的問題包括自2011年3月1日以來，遊客曾出訪國的國家；遊客來自哪個國家、持有哪個國家的護照以及全球通關號碼。



而在禁止進入美國。

當時，興奮的布萊恩在推特上發了一條推文，告訴朋友們他即將去參觀好萊塢，他說：「這周沒事，我在去摧毀美國之前，有沒有什麼要對我說的呢？」布萊恩和邦廷在洛杉磯國際機場出境時遇到了持槍保安。

雖然布萊恩向官員解釋，在英式英語中，「destroy」是開派對的意思，但官員還是認爲他們計劃在美國作案，並收繳了他們的護照。

身爲酒吧經理的布萊恩和邦寧在洛杉磯國際機場被問話長達5

個小時，隨後他們和一批無證客被關了一夜。

次日兩人被載回到機場並乘機回到英國。

## 使用字眼要小心。

4年前，權益機構電子信息隱私中心以信息自由法爲由，要求DHS公開用于監察社交網絡和在線媒體上恐怖分子和其他威脅的關鍵詞和語句名單。

在名單上詞語包括「attack」(襲擊)、「Al Queda」(基地組織)、「dirty bomb」(臟彈)，此外還有一些看似沒有關聯的詞語，比如「pork」(豬肉)、「cloud」(雲)、「team」(團隊)「Mexico」(墨西哥)。

雖然這些名單和文件被指用于指導國家運作中心的雇員們尋找媒體對DHS的負面報道以及反響。

但在衆院的聽證會上，DHS堅稱這些名單的目的不在于尋找政府的負面報道，而是用于尋找可能的威脅。

除了恐怖分子之外，分析員還用這份名單尋找正在發生的自然災害、公共健康威脅和嚴重的犯罪行爲等等。

# 華裔包辦美國化學奧林匹克代表隊

華裔(專題)生包辦美國2016化學奧林匹克代表隊。(後排左起)K. Tang、S. Liu、A. Liu。(中排左起)潘子路、H. Wang 和 (前排)J. Tian。(潘子路提供)

美國2016化學奧林匹克代表隊(The U.S. National Chemistry Olympiad Team)近日成軍，六名隊員都是華裔生，包括聖地牙哥Canyon Crest Academy高中畢業生潘子路(Zilu Pan)。本月下旬，他們將赴歐洲參加第48屆國際化學奧林匹克競賽。

2016美國化奧隊四名正選隊員是Alex劉(德州)、潘子路(南加州)、Kevin唐(俄亥俄州)、Joyce田(維吉尼亞州)，兩位替補隊員是Steven劉(北加州)和Harrison王(伊利諾州)。他們經過有1萬2000人參與的地方化學奧林匹克競賽、1000人入選的全國化學奧林匹克測驗，以及20人上榜的美國空軍官校訓練營三重篩選，最後雀屏中選。

今年國際化奧大賽將於7月23日至8月1日在喬治亞(格魯吉亞)共和國(Georgia)首都提比里斯舉行。

潘子路表示，他很榮幸代表學校、聖地牙哥和美國，參加2016國際化學奧林匹克競賽(I?ICO)。最初參加化學奧林匹克訓練營時，並未想到能走這麼遠。兩周訓練可能是迄今最激烈和最繁重的時期，他學到了很多化學理論和實驗技巧，結識了很多新朋友。他希望20位學員都能參加國際化奧賽，因爲每個人都夠資格。訓練營導師認爲，他的化學實驗做得很好。潘子路認爲自己受益於在聖地牙哥加大(UCSD)科恩化學實驗室和Ludwig學會癌症實驗室的實習，幫助他掌握了實驗技能。最後，他要感謝高中化學老師Kaveh Shakeri，他是自己的化學啓蒙引路人。還有美國化學學會(ACS)聖地牙哥地區代表Joan Schellinger博士，她給予自己參加全美化學奧賽的機會。

潘子路來自中國成都，10歲時移民(專題)聖地牙哥，今年秋季將赴麻省理工學院(MIT)攻讀數學和化學。早在2014年，他已獲得高中化學高級榮譽(前50名)資格，以及2015年入圍美國生物奧林匹克決

賽。此外，他曾經入選Torrey Pines高中-Canyon Crest高中聯隊，參加國際基因工程機械(iGEM)大賽獲得第二名以及最佳海報獎。他也是學校化學和生物學俱樂部主席，以及學校年鑒第12卷總編輯，該書獲評聖地牙哥縣博覽會最佳展示獎。



# 违规带现金进美国可被全额没收

找6個人匯給我，不就行了嗎？

當然不可以！外管局也有“分拆”禁令：

1、5個以上不同個人，同日、隔日或連續多日分別購匯後，將外匯匯給境外同一個人或機構；

2、個人在7日內從同一外匯儲蓄賬戶5次以上提取接近等值1萬美元外幣現鈔。

難道真的沒有辦法了嗎？也不是。如果確有需求，只要攜帶身份證件及相關證明材料，到銀行也可以辦理大筆購匯，前提是材料必須真實有效，能夠證明當事人確實急需與購匯金額對等的美元。

最後再給大家提個醒，從去年10月1日起，持銀聯卡在中國境外提取現金，每卡每年累計不得超過等值10萬元人民幣。如果您有取現方面的需求，建議您提前做好相關準備，可別因為不瞭解規定而耽誤了大事。



**U.S. Customs and Border Protection**

**CBP INFO Center**

**Currency and Monetary Instruments - Amount that can be brought into or leave the U.S.**

Updated 06/21/2016  
10:00 AM

[Print This Page](#)

[Email Answer](#)

[Share Online](#)

[Subscribe to Updates](#)

**How much currency / money / monetary instruments can I bring into the U.S.?**

There is no limit on the amount of money that can be taken out of or brought into the United States. However, if a person or persons traveling together and filing a joint declaration (CBP Form 6059-B) have \$10,000 or more in currency or negotiable monetary instruments, they must fill out a "Report of International Transportation of Currency and Monetary Instruments" FinCEN 105 (former CF 4790).

Please be aware, if persons/family members traveling together have \$10,000 or more, they cannot divide the currency between each other to avoid declaring the currency.

## 金，怎麼辦？

### 1、銀聯借記卡直接取款

到了美國，找個有銀聯標志的取款機(花旗或中國信託)，按照當日匯率提取美元即可，但需要支付一定的手續費。

### 2、在美國銀行開戶，從中國轉賬

辦理時帶上護照，以及你在國內的身份證或者駕駛證即可。

這樣操作的缺點也比較明顯，匯出的銀行要收3%國際匯款費，電報費和接受銀行也要收取一定的費用。

### 3、用雙幣信用卡取現

缺點同樣是手續費比較貴，但如果可以刷卡的話，雙幣信用卡是最方便的。

### 突然需要大筆匯款，怎麼辦？

天有不測風雲，人有旦夕禍福。出門在外，萬一遇到突發情況，需要大筆匯款，這時該怎麼操作？

今年1月，中國外匯管理局頒布新政，中國公民在中國境內的個人購匯上限為每人每年5萬美元。也就是說，如果需要給在美國的親友匯款，每個人每年至多只能匯出5萬美元。

如果5萬美元還不夠，那該怎麼辦？

有人會說，假設我需要30萬美元，